

ergo

ročník 08 / číslo 02 / prosinec 2013

03

Vliv reformy financování VaV v ČR
na produkci výsledků

The effect of the R&D financing reform
on production of results in the Czech Republic

Český VaV prodělal v minulých 10 letech dvě významné změny. V roce 2004 bylo zavedeno hodnocení institucí VaV podle výsledků a v roce 2008 byla vyhlášena reforma financování VaV. Od roku 2009 bylo postupně zaváděno rozdělování institucionální podpory podle hodnocení výsledků. Studie analyzuje dopad těchto změn na produkci výsledků. Po celé analyzované období 1996–2011 rostly počty publikací v časopisech registrovaných v databázi Scopus a EPO patentových aplikací v ČR rychleji než v osmi jiných vybraných evropských zemích. Nejrychlejší růst byl v letech 2004–2007, tj. po zavedení hodnocení. Po vyhlášení reformy financování se však růst opět zpomalil. To ukazuje, že reforma financování neměla očekávaný pozitivní vliv na produkci výsledků. Velkým problémem je rovněž kvalita výsledků.

Autor: Jiří Vaněček

10

Ex-post analýza národních programů
KONTAKT, INGO, EUREKA a COST

Ex-post analysis of national programmes
KONTAKT, INGO, EUREKA and COST

Příspěvek shrnuje hlavní zjištění z ex-post analýzy národních programů mezinárodní spolupráce ve výzkumu, vývoji a inovacích – KONTAKT, INGO, EUREKA a COST. Analýza je založena na datech z veřejně dostupné databáze Informačního systému VaVal a z dotazníkového šetření provedeného mezi příjemci podpory. Analyzovány byly informace o projektech a jejich výsledcích a celkové přínosy projektů, a to zejména pro instituce příjemců. Společným výrazným trendem programů KONTAKT, INGO a COST byl v poslední dekádě jejich realizace silný růst aktivit základního výzkumu, který se postupně stal zcela dominantním typem aktivit VaVal. Programy pozitivně ovlivnily také rozvoj mezinárodní spolupráce, výzkumu a vývoje, lidských zdrojů a zvyšovaly inovační výkonnost podniků (v případě programu EUREKA).

Autoři: Vladislav Čadil, Tomáš Vondrák

18

Politika získávání vysoce kvalifikovaných
pracovníků ze třetích zemí do Česka

Policy of attracting highly skilled professionals
from the third countries to Czechia

V kontextu vývoje a transformace hospodářství na ekonomiku založenou na znalostech vzniká v Česku potřeba kvalifikovaných lidských zdrojů. Jedním z potenciálních zdrojů jsou, kromě zkvalitnění domácího vzdělávacího systému, také zahraniční kvalifikované lidské zdroje. Tato problematika je pro Česko aktuální zejména z toho důvodu, že již v současnosti existuje na českém trhu práce v oblasti VaVal (v soukromé i veřejné sféře) strukturální nedostatek některých vysoce kvalifikovaných profesí, který se bude dále prohlubovat. Článek je zaměřen na prvotní hodnocení připravované novely zákona o vstupu a pobytu cizinců na území Česka v kontextu výše popsaného vývoje a nastiňuje její již existující limity a nedostatky.

Autor: Ondřej Valenta